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Ata da 22a Sessao Ordinaria da Camara Municipal, realizada no dia 18 de julho de 2024 no
Plenario Vereador Ant6nio Aniceto  dos  Santos,  sob  a  Presidencia  do  vereador Tayronne
Henrique dos  Santos. Aos  18  (dezoito)  dias do  mss  de julho de 2024  (dois  mil e vinte e
quatro)  estando   na   hora   regimental,   Sr.   Presidente   solicitou   a   abertilra   do   quorum,
presentes os vereadores:  Tayronne  Henrique dos Santos,  Mario  Rafael de  Farias  Lages,
Neilza  Elias  da  Silva,  Benedito  Cavalcante de  Barros  Neto,  Djacy Washington  Clemente
Maia,   Clewerton  Afonso  Carvalho   Cavalcante,   Henrique   Correia   Pinheiro,   Luiz  Carios
Omena  da   Silva,   Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes   Cavalcanti,   Thais  Vlana  de   Mendonga
Canuto,   Jose   Lavodnas   Rodrigues  de  Assis  Jdnior,   Marco  Ant6nio  Silva  de   Oliveira,
Adriano  Marcelo  Omena  Costa.  Havendo  ndmero  legal,  a  presente  sessao  foi  aberta  e
colocada  a  ata  da  sessao  anterior  em  votagao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em
seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  das  seguintes  materias:
Encaminhamento do Projeto de Emenda a  Lei Organica do Municipio n°.  004/2024 - Que
Altera o  inciso VII[  do art.13;  §2° do art,14;  caput do art.16;  caput do  art.17;  §3° do  art.
24;  caput e §1° do art.  26;  incisos X e Xl,  §2° do art.133,  da Lei Organica do Municipio do
P ilar/AL ,                 e                 da                 outras                 providencias ,                 para                 a
Comissao  de  Legislagao,  Justiea  e  Redagao  Final  emitir  parecer;  Parecer  Conjunto  n°.
065#024   das   Comiss6es   de   Legislagao,   Justice   e   Redagao   Final,   e   de   Finaneas,
Ongamento  e  Fiscalizaeao  da  Emenda  Modificativa  n°  001/224,   ao  Projeto  de  Lei  n°
016#024;  Emenda modificativa  n°.  001/2024 -Altera  o  inciso V do art.12;  caput do art.17;
caput do art. 29; caput do art.  30; caput do art.  32; caput do art. 40,  pafagrafo dnico; caput
do art.  41, do  Projeto de  Lei  016/2024,  dos vereadores  Djacy Maia,  Joeli  Lopes,  Benedito
Barros,  Henrique Pinheiro,  Rafael Lages, Clewerton Cavalcante,  Neilza Elias; 2a discussao
e  2a  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°.   016#024  do  Poder  Executivo-Disp6e  sobre  as
diretrizes  ongamenfarias   para  elaboragao  e  execueao  do  ongamento  para  o  exercicio
financeiro de 2025, e da outras providencias;  2a discussao e 2a votagao do Projeto de Lei
n°.  019ra024  do  Poder  Executivo -Disp6e  sobre  a  ampliagao  do  limite  para  abertura  de
cfedito  adicionais do tipo  suplementar no  Orgamento  Municipal  do  Corrente  Exercicio;  2a
discussao e 2a vofagao do Projeto de Lei n°. 020/2024 do Poder Executivo - AItera o artigo
3°  da  Lei  933/2024,  que  por  sua  vez,  alterou  a  Lei  626/2017,  de  15  mango  de  2017,
ampliando  o  limite  de  beneficiarios  do  Programa  Viva  Bern  Pilar;   Parecer  Conjunto  n°
066/2024,   das   Comiss6es   de   Legislaeao,   Justice   e   Redagao   Final,   e  de   Finangas,
Ongamento   e   Fiscalizagao,   do   Projeto   de   Lei   n°.   009/2024,   do   Poder   Executivo;   1a
discussao e  la votagao do  Projeto de  Lei  n°.  009/2024  de  autoria  do vereador Tayronne

::-=--Ato                das                Com iss6es                Pe rna nentes                B ien io                2 02 3A202
0 vereador Luiz Carlos solicitou urn minuto de silencio ao final da sessao pelo faleciment
do  Sr.   Jose  Wilson.   Encaminhamento  do  Projeto  de  Emenda  a  Lei  Organjca  para
Comissao  de  Legislagao,  Justice  e  Redaeao  Final  emitir  parecer.  Parecer  Conjunto  n°.
065/2024   das   Comiss6es   de   Legislagao,   Justiga   e   Redaeao   Final   e   de   Finangas,
Orcamento e Fiscalizaeao e passada a palavra para o vereador Djacy Maia onde disse que
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as Comiss6es deram  parecer favofavel, Aprovado  por unanimidade.  Emenda  Modificativa
001/2024 vereador  Djaey  Maia  que  6  uma  emenda  coletiva,  subscrita  por boa  parte  dos
vereadores,  se tratando  de  estabelecer urn  limite  de  30%  para  a suplementaeao  para  o
orpemento  do  ano  de  2025  e  essa  Emenda  vai  aperfeiapar o  Projeto,  pediu  apoio  aos
colegas vereadores. Aprovada  por unanimidade.  2a discussao e 2a votagao do  Projeto de
Lei 016/2024 do Poder Executivo e passada a palavra para o vereador Henrique Pinheiro
disse que esse  Projeto ja foi  ben discutido em  la votacao,  sendo urn dos Projetos mais
importantes,  onde vai tratar o ongamento para o pr6ximo ano e o municipio vai gerir todos
os  Programas  Sociais,  pagamento  de  folha,  manutengao  de  escolas,  pedindo  apoio  aos
colegas vereadores.  Facultada a palavra. Vereador Luiz Carlos dando seu apoio,  onde se
sente  feliz  em   acompanhar  o  desenvolvimento  de   nossa   cidade,   fruto  de   uma   boa
administragao,  desempenho  e  essa  casa  tern  acompanhado,  parabenizando  a  equipe
juridica  dessa  casa,  da  prefeitura  e  as  Comiss6es.  Aprovado  por  unanimidade,  em  2a
votagao.  2a discussao  e  2a  votagao do  Projeto  de  Lei  n°.  019/2024  e  passada  a  palavra
para o vereador Henrique disse que essa suplementaeao vai ajudar muito as pessoas do
Programa  Bolsa Vlva Bern Pilar e ja foi bern explanado em  la votaeao,  pedindo apoio aos
colegas vereadores. Facultada a palavra.  0 vereador Djacy Maia disse que esse Projeto ja
foi  bern abordado semana  passada,  e essa  suplementagao nao se trata de empfestimo,
onde  o  municipio tern verbas  para  determinados fins,  sendo  algo  absolutamente  norma,
urn instrumento de manejo das finangas pdblicas,  deu seu  apoio.  0 vereador Luiz Carlos
se dizendo feliz, onde todo parlamento tern suplementaeao e essa casa se preocupa com
tudo que for para o beneficio da populagao, deu seu apoio. Aprovado por unanimidade, em
2a votagao. 2a discussao e 2a votagao do Projeto de Lei n°.  020/2024 e passada a palavra
papa  o  vereador  Henrique  Pinheiro  disse  que  esse  Projeto  e  de  tamanha  importancia,
sendo  Programa de destaque  para  o  municipio  com  esse valor de  R$ 200,00  (duzentos
reais),   urn  incremento  no  com6rcio  local.   Facultada  a  palavra.   0  vereador  Clewerton
Cavalcante dando seu apoio, pois s6 sabe a importancia desse programa ciuem passa por
necessidade  e  depende  desse  auxilio,  e  agora  conseguiram  ampliar para  7000 familias,
aumentando tambem o valor.  Foi urn Programa criado pelo prefeito Renato Filho em 2017,
sendo  urn  Programa  de  porta  de  saida  para  o  Programa  Qualifica  Mais  Pilar,  sendo  urn
avango  para  o  municipio  esse  aumento.  A vereadora Thais  Canuto  fica  feliz  em  votar  a
favor,-  solicitando  que  seja  aumentado  ainda  mais  o  valor,  onde  ja  vein  cobrando  esse
aumento,  para  que  seja  equiparado  com  o  do  Bolsa  Familia.  0  vereador  Luiz  Carlos
Omena deu seu apoio,  onde anda no Pilar a muitos anos e observa as mudangas que a I.,,.:,:.,..,.`;..:j

cada dia Pilar vein demonstrando, esse Programa e serio e o prefeito se preocupa com a
populagao.  A  vereadora  Neilza  Elias  dando  seu  apoio  a  esse  Projeto  que  e  de  muita
importancia, onde o prefeito 6 uma pessoa que a cada dia faz o melhor para o municipio. 0
vereador  Djacy  Maia  dando  seu  apoio,  onde  muitas  pessoas  passaram  por dificuldades,
esse  Projeto  vai  ajudar  muito  a  populaeao  e  foi  muito  bern  pensando  desde  as  suas
origens,  com  indmeros  requisitos.    0  vereador  Benedito  Barros  dando  seu  apoio  a  esse
Projeto que amplia o  Bolsa Vlva  Bern  Pilaf e  aumenta  seu valor,  onde foi  muito debatido
semana   passada,   sendo   pouco   para   as   pessoas   que   precisam,   existindo   muita
necessidade, carencia de recursos.  Gostariamos de estar votando geragao de emprego e
renda  para  as  pessoas,  pois  esse  aumento  e  urn  paliativo  e  entra  muito  dinheiro  no
municipio.    0  vereador Adriano  Marcelo  deu  seu  apoio,  pois  ira  beneficiar  a  populagao
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mesmo  esse  aumento  sendo  pouco,  sendo  uma  pena  ap6s  07  anos  a  prefeitura  esta
vendo  que  e  preciso dar mais  beneficio social  a  populagao,  conclujndo que a  populagao
esta necessitada, precisando de empregos. A vereadora Joeli Lopes disse que a cada vez
mais o nosso municipio que tanto se fala em desenvoMmento,  nao tern emprego para os
pilarenses.   Ao   inv6s   de   estarmos   votando   algo   para   o   desenvolvimento  trabalhista,
estamos    votando    sobre    auxilio,    dando   seu    apoio.    0    vereador   Jos6    Lavodnas
parabenizando o prefeito Renato Filho por esse aumento desse Projeto do Programa Bolsa
Vlva  Bern  Pilar Aparte  vereador  Clewerton  Cavalcante  disse  qiie  esse  Programa  existe
desde  2017  e  as  pessoas  estavam  sofrendo  e  hoje  a  populaeao  tern  uma  gestao  que
cuida,  com esses Programas Sociais.  Retorna vereador Jose Lavodnas dando seu apoio.
0 vereador Marco Antonio deu seu apoio, onde muitas pessoas ainda passam fome, sendo
urn clever do Estado dar alimentagao,  seguranpe e satlde para a populagao.  Defende que
nao s6  aumente  o valor do  Programa  Bolsa viva  Bern  Pilar,  mas  que  iguale  ao  valor do
Bolsa Familia. 0 vereador Rafael Lages disse que esse Programa ira fortalecer ainda mais
o  comercio  e foi  urn  projeto  audacioso  para  atender  7000  familias  e  isso e  de  tamanha
alegria e grandeza, deu seu apoio.  Presidente vereador Tayronne Henrique parabenizando
essa  casa  pela  aprovagao  desse   Projeto  em  2a  votagao,   onde  e   urn  Projeto  muito
imporfante para o municipio.  Aprovado por unanimidade em 2a votagao. Parecer Conjunto
066ra024 das Comiss6es de Finangas,  Ongamento e Fiscalizaeao e de Legislagao, Justiga
e Redagao Final e passada a palavra para o vereador Henrique Pinheiro onde disse que as
Comiss6es   deram   parecer  favofavel.  Aprovado   por   unanimidade.   Projeto   de   Lei   n°.
009/2024  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Rafael  Lages  disse  que  estao  dispondo
sobre  autorizaeao  de  suplementaeao  de  20%  para  abertura  dos  cfeditos  adicionais  para
essa casa como todo ano aconteoe, para o fechamento das contas de 2024, terminando o
ano com toda liquidez. Aprovado por unanimidade, em  la votaeao. Ato n°.  002/2024 sobre
a suplencia das Comiss6es Permanentes. Aprovado por unanimidade.  Indica9ao 022A2024
e passada a palavra para o autor, vereador Henrique Pinheiro disse que essa lndicagao e
de   tamanha   importancia,   mas   essa   casa   sabe   que   nao   e   obrigagao   do   municipio
disponibilizar o ensino medio para todos os jovens do municipio, sendo essa obrigagao de
ensino medio do  Estado e aqui em  Pilar a situaeao esfa falha,  sugerindo que a prefeitura
fizesse urn estudo,  uma parceria com algumas escolas enquanto o Estado nao regulariza
essa   situagao.   Facultada  a   palavra.   Vereador  Luiz  Carlos  parabenizando  a  autor  da
materia,  dando  seu  apoio. Aprovada  por  unanimidade.  Nao  havendo  mais  materias  para
serem discutidas e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos
gerais. A vereadora Neilza Elias disse que se chegarmos em empresas atrasados, somos
descontados, entao essa casa tern que ter tolerancia de  15 minutos de atraso, ap6s esse
tempo   que   seja   dado   falta,   levando   a   s6rio   essa   pontualidade   com   as   pessoas.
Parabenizou os dois jovens de escola ptiblica representando o municipio em Paris, onde o
prefeito a cada dia tern mais compromisso Com  nossa populagao.  Parabenizou tambem o
vereador  Djacy  Maia  pela  festa  de  Sao  Camilo  de  Lelis,  onde  aquela  comunidade  tern
muito  carinho  e  respeito  por  ele.   0  vereador  Djacy  Maia  agradecendo  a  todos  que
participaram  da  festa  de  Sao  Camilo  de  Lelis  e  todas  as  noites  houve  uma  presence
maciga dos fi6is,  destacando apoio do  Padre  Silvestre e  sua equipe,  vereador Clewerton
Cavalcante,   prefeito   Renato   Filho,   Fatjma   Rezende,   vereadores,   professor  Vertinho.
AIgumas   camaras   de   outros   municipios   estao   em   recesso   e   essa   casa   continua
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trabalhando,  aprovando  Projetos  importantes.  0  vereador  Luiz  Carlos  disse  que  desde
2017 ja nasceram muitas criangas no milnicipio. Alguns vereadores dizem que as pessoas
estao passando fome no municipjo, mas jsso nao e verdade,  pelo contfario,  o municipio a
cada  dia  cresce  e  se  desenvolve.  0  vereador  Benedito  Barros  falando  que  o  municf pio
recebe  R$  30.000.000  (trinta milh6es)  mensal,  paga folha de  contratados no outro mes e
nao no mss corrente,  sem compromisso de pagar os servidores e aposentados em dias.
Passaram  8 anos os animals nas ruas abandonados e agora o prefeito Renato Filho quer
ser  o  defensor  das  causas  animais  criando  uma  clinica  veterinaria.  Disse  ainda  que  o
prefeito  colocou  uma foto  da  pie-candidata  a  prefeita  Fatima  Rezende junto  com  a  sua,
dizendo que ela fez muito pelo municipio, e isso 6 mentira, porque nem do municipio ela e,
nao tendo  nenhuma  contribuigao,  nem  compromisso  ao  Pilar.  Colocou  uma  toto  do  ex-
prefejto Carlos Alberto com sua filha e ele contribuiu muito com o municipio.  0 ex-prefeito
Oziel  Barros  com  tao  pouco  fez  muito  pelo  municipio,  inclusive  o  prefeito  Renato  Filho
pediu ao seu  pai Oziel  Barros  na epoca que era prefeito,  para ser seu vice-prefeito e seu
pai  aceitou,  lhe  estendeu  a  mao.  0  vereador  Henrique  Pinheiro  disse  que  o  13°  dos
servidores comegou  a ser pago semana passada.  Ficou feliz com  a retomada da  Escola
Arthur Ramos. Parabenizando o prefeito Renato Filho por sempre pensar no melhor para a
populaeao,  agradecendo tambem  por sempre  atender as  suas  reivindica?6es.  Presidente
vereador Tayronne Henrique fez urn pedido a todos os vereadores, sabemos que 6 urn ano
de eleig6es, sendo natural que cada urn defenda seus Projetos politicos,  mas que durante
o uso da palavra a gente consiga levar esses debates a s6rio e defender seus candidatos e
manter a tranquilidade e respeito com todos. Nao havendo mais pronunciamento, antes de
encerrar a  presente  sessao foi  concedido  urn minuto  de  silencio  pelo  falecimento  do  Sr.
Jose  Wilson,  em  seguida  foi  encerrada  e  pra  constar  eu  ELANE  CRISTINA COSTA  DA
SILVA, Assistente do Legislativo, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada pelos
senhores  vereadores,  sera  assinada  pelo  Eresidente  e  1°  Secrefario  da  Mesa  Diretora.
Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Sa aos 18 dias do mss de julho de 2024.
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